

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 23 (2192) Вторник, 23 февраля 1960 г. Год издания 24-й
Цена 15 коп.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Силами механизаторов

За последнее время среди работников нашей фермы все шире стало развлекаться рационализаторское движение. Механизаторы, полеводы, животноводы вносят ценные предложения, способствующие сокращению и облегчению ручного труда. Многие из них уже внедрены.

На кормокухне в сутки расходуется 1000—1200 ведер воды. Воду приходилось носить ведрами. Механик фермы т. Мурашкин предложил установить для подачи воды центробежный насос. Для этого дополнительно к световым электрическим проводам провели еще 2 рабочих фазы и установили электромотор с насосом. Теперь подача воды механизирована.

Много ручного труда шло на то, чтобы иметь постоянно горячую воду и приготовить корм для животных. Нужно было топить печи, возить дрова и т. д. Комбайнер А. Леухин совместно с токарем изготовил форсунку, которую установил в обыкновенную печь с котлом. Фор-

сунку сделали по схеме директора Титовской РТС тов. Кулешова. Производительность труда увеличилась в 3—4 раза, облегчился труд рабочих.

Кроме этого, в телятнике установили электродный кипятильник, питаемый током в 380 вольт. Второй такой же кипятильник изготовили для гаража, чтобы подогревать воду для тракторов.

Ценное предложение внес механик фермы т. Мурашкин об отоплении гаража, но оно пока не внедрено из-за отсутствия необходимого оборудования. Он же внес и ряд других рационализаторских предложений.

Творческая работа наших рационализаторов позволит снизить себестоимость сельскохозяйственных продуктов, облегчить труд работников животноводства и полеводства на нашей ферме.

В. Черновский,
рабочий 5-й фермы
совхоза «Краснинский»
с. Ваганово.

СВОДКА

о надоях молока в колхозах и совхозах района за вторую декаду февраля (в килограммах).

«Гигант»	68	Им. Свердлова	33
«Память Сталина»	59	Им. Куйбышева	33
«Рассвет»	53	«Ленинский путь»	32
«Родина»	52	Им. Мичурина	31
«Пламя»	50	«Память Ленина»	31
Им. Жданова	50	«Красное знамя»	30
«Победа»	49	Им. Ленина	28
«Ударник полей»	49	По колхозам	44
«Путь к коммунизму»	46	Совхозы:	
«Новый путь»	45	«Заря»	56
Им. Чкалова	39	«Краснинский»	43
Им. Сталина	38	По району	45
«Искра»	37		

Одним из активных тружеников в коллективе тяговой подстанции является электромонтер Аркадий Иванович Кассин. Он много уделяет внимания совершенствованию своей квалификации и освоению смежных профессий. На днях он отлично сдал экзамен на помощника дежурного техника подстанции.

На снимке: А. И. Кассин.

Создавая вооруженные силы первого в мире рабочего крестьянского государства, великий Ленин говорил: «Красная Армия непобедима, ибо она объединила миллионы трудовых крестьян с рабочими, которые научились теперь бороться, научились товарищеской дисциплине, не падают духом, закаляются после небольших поражений, смелее и смелее идут на врага, зная, что близко полное его поражение». (Соч., т. 29, стр. 220).

В этих словах с изумительной прозорливостью дана характеристика Советских Вооруженных Сил. Разгром бело-гвардейцев и иностранных интервентов в годы гражданской войны, победа советского оружия в войне против гитлеровской Германии и ее союзников потрясли весь мир и изменили ход исторического развития общества. Советская Армия доказала, что она непобедима.

Источник силы и могущества Советской Армии и Флота — в руководстве Коммунистической партии, в великих преимуществах советского государственного и общественного строя. Коммунистическая партия, наш народ вооружили своих солдат таким оружием, которого не было и не может быть у солдат империалистических армий, — высокой идейностью, вечно живым и всепобеждающим учением марксизма-ленинизма, новейшими техническими средствами борьбы, которые превосходят вооружение армий капиталистических держав.

У нашей армии есть и атомное и термоядерное оружие огромной разрушительной способности, есть и средство доставки этого оружия к цели — баллистические ракеты. В области ракетной техники Советский Союз оставил далеко позади другие страны, и в частности Соединенные Штаты Америки. Огневая мощь наших войск неизмеримо возросла. Появились новые роды войск и виды оружия, что коренным образом изменило способы и формы ведения боя, организацию всего военного дела.

Советское государство, последовательно отстаивая дело мира во всем мире, никогда не увеличивало своих воору-

женных сил до размеров, больших, чем этого требовали интересы безопасности страны. Численность Советской Армии возросла лишь тогда, когда в мире активизировались агрессивные империалистические державы или совершалось военное нападение на СССР. После войны, как правило, наша армия резко сокращалась. Уменьшалась она и в мирное время.

Недавно четвертая сессия Верховного Совета СССР приняла Закон о новом сокращении численности Советских Вооруженных Сил на 1 миллион 200 тысяч человек. Это решение знаменует собой успешную борьбу нашей страны и других миролюбивых государств за мир во всем мире. В то же время оно говорит об огромных достижениях советской науки и техники, обеспечивших дальнейшее укрепление обороноспособности социалистической Родины.

«Развитие нашей экономики, — говорил на сессии Верховного Совета Н. С. Хрущев, — достижения научнотехнической мысли — вот что создало условия для того, чтобы пойти на сокращение вооруженных сил. Кроме того, мы учитываем укрепление и рост могучего социалистического лагеря, являющегося прочным бастионом мира».

Советские воины, как и весь наш народ, единодушно приветствуют и одобряют мудрый акт Верховного Совета. Они видят в нем проявление огромной заботы Коммунистической партии и Советского правительства об упрочении мира и дружбы между народами, о дальнейшем ослаблении международной напряженности.

Вместе с тем воины армии и флота хорошо понимают и целиком поддерживают решение сессии Верховного Совета «держат на должном уровне обороноспособность страны, сохраняя необходимые Вооруженные Силы СССР и вооружение до тех пор, пока не будет достигнуто международное соглашение о всеобщем и полном разоружении».

Огромный политический подъем в стране, вызванный историческими решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, IV сессии Верховного Совета СССР и замеча-

тельными итогами первого года семилетки, нашел живой отклик в частях и соединениях Советской Армии и Флота. Готовясь к празднику вооруженных сил, офицеры, сержанты и рядовые берут на себя повышенные обязательства в боевой учебе и политической подготовке. В их среде рождается много ценных патриотических начинаний. Воины борются за завоевание отделением и расчетом, подразделением, частью и соединением звания отличных; они осваивают смежные специальности, настойчиво овладевают воинским мастерством, стреляют ночью по дневным нормативам, экономят материалы, собирают металлолом и передают его на постройку машин для сельского хозяйства.

Советская Армия неразрывными узами связана со своим народом. Она его часть, кровное детище. Все наши воины от солдата до маршала — представители рабочих и крестьян. Они живут одной мыслью с народом и решают с ним одну и ту же общую задачу — строят светлое здание коммунизма.

Новое значительное сокращение численности армии и флота приведет к дальнейшему укреплению единства армии и народа. Сегодняшние воины завтра станут такими же ударниками коммунистического труда, передовиками производства, как известные всей стране ранее уволенные из вооруженных сил ныне Герои Социалистического Труда К. П. Орловский, Н. Я. Мамай, В. И. Головченко, Г. Н. Золотов и многие другие. Труд сотен тысяч бывших офицеров и солдат сольется с мирным трудом строителей коммунизма и еще больше ускорит продвижение нашей страны по пути, указанному великим Лениным.

Отмечая славную годовщину Вооруженных Сил СССР, все советские люди и наши друзья за рубежом с гордостью говорят: «Вот она, непобедимая армия страны социализма, надежда и оплот мира во всем мире!».

Слава тебе, советский воин, бдительно охраняющий создательный труд советского человека — строителя коммунизма!

Полковник П. Дервянко.

Ленинская трудовая вахта

Встав на ленинскую трудовую вахту, коллективы промышленных предприятий, шахт, строек берут на себя новые обязательства.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Волжской ГЭС имени В. И. Ленина приняли вызов коллектива Днепровской ГЭС имени В. И. Ленина на социалистическое соревнование в честь 90-летия со дня рождения Владимира Ильича. Энергетики Волжской ГЭС обязались провести большую работу по завершению в 1960 году комплекс-

ной автоматизации производственных процессов на станции, увеличить выработку электроэнергии и оказывать помощь в электрификации и механизации сельского хозяйства.

Предприятия и стройки Новосибирска приняли горячее участие в создании всенародного фонда трудовых подарков в честь 90-летия со дня рождения Ленина. Коллектив вагоноремонтного завода обязался выполнить четырехмесячный план на 8 дней раньше срока. Сейчас он из дня в день пере-

полняет февральское задание по ремонту вагонов и изготовлению запасных частей.

Четырехмесячный план — к 22 апреля — так решил коллектив установки № 22 коммунистического труда новобакинского нефтеперерабатывающего завода. Высокие обязательства взяли нефтепереработчики: в фонд подарков Родине внести 150 тонн сэкономленного топлива. Такое количество горючего обеспечит работой установки в течение трех суток

(ТАСС).

Да здравствует 42-ая годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота!

Службу несут отлично!

Новыми успехами в боевой и политической подготовке встретили воины нашей части 42-ю годовщину Советских Вооруженных Сил.

Сегодня хочется рассказать о ваших земляках Юрии Кузнецове и Николае Чернице. Оба они дисциплинированы и исполнительны. Совсем недавно Юрий и Николай стали солдатами, но уже в совершенстве овладели своей специальностью.

Армия — школа мужества, школа формирования молодого человека. Нелегка воинская служба, но всегда ее с любовью вспоминают бывшие воины. Трудно приходилось Юрию Кузнецову на первых порах службы. Простое упражнение на перекладине он выполнял с трудом, а на параллельных брусьях еле мог держаться. Упорные тренировки, своевременная помощь товарищей сделали свое дело. Сейчас Юрий ликвидировал отставание и успешно выполняет все упражнения.

Можно много хорошего сказать и о Николае Чернице.

— Разносторонний спортсмен, — говорят о нем сослуживцы.

Воины увлекаются борь-

бой, боксом, гимнастикой. А когда нужно оказать своим товарищам помощь в учебе, Николай всегда делает это охотно.

С неослабевающим интересом следили воины за ходом работы IV сессии Верховного Совета СССР. Личный состав нашей части, как и все советские люди, правильно понимает огромное и политическое значение нового сокращения вооруженных сил. Советские люди довольны тем, что мы достигли такого уровня развития нашей страны, когда имеем возможность, не снижая обороноспособности, провести значительное сокращение численности нашей армии.

С большой теплотой и любовью солдаты Кузнецов и Черница отзываются о своем бывшем директоре школы Федоре Григорьевиче Хатеновском. Они шлют ему горячий комсомольский привет и наилучшие пожелания успехов в работе. Хочется через вашу газету поблагодарить Федора Григорьевича и сказать:

— Большое спасибо Вам за то, что воспитали настоящих советских воинов!

И. Погуляев,
Н-ская авиачасть.

Фельдшер С. Ф. Гранкина

Честно и добросовестно трудится на охране здоровья советских людей Софья Федоровна Гранкина. Много сил и энергии отдала она любимому делу. Какая бы работа ей ни была поручена, она всегда выполняет ее с любовью и аккуратностью. С. Ф. Гранкина пользуется большим уважением среди населения поселка и коллектива районной больницы.

В грозные годы Великой Отечественной войны с фашистской Германией, когда весь народ поднялся на защиту своего Отечества, Софья Федоровна отдала много сил спасению жизни советских воинов, с начала и до конца войны она находилась на фронте, трудилась в санитар-

ной роте действующей армии.

Труд патриотки Софьи Федоровны Гранкиной высоко оценен Советским правительством: она награждена орденом «Красной звезды», медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией» и имеет 16 благодарностей.

После Великой Отечественной войны лейтенант медицинской службы Софья Федоровна Гранкина продолжает добросовестно трудиться в лечебных учреждениях нашего района: сначала на станции Падунской, а последнее время — в районной больнице.

В. Карпенко,
врач.

Перед такими надо снимать шапку

В дни, когда на нашу Родину вероломно напали немецко-фашистские захватчики, защищая ее пошел двадцатилетний, полный жизненных сил и здоровья юноша — Павел Тимофеевич Останин. В боях за Родину Павел Тимофеевич не щадил ни жизни, ни здоровья. В жестоких схватках с врагами он в декабре 1941 года был тяжело ранен.

Павел Тимофеевич вернулся в свой родной колхоз инвалидом второй группы, без ноги и руки. Но бывший воин не унывал. Своим землякам он говорил:

— Ничего, товарищи, я еще поработаю. И для меня найдется занятие в нашей большой колхозной семье.

В начале Павел Тимофеевич трудился сторожем.

— Это мне более подходит, — говорил он. — Я, как солдат, буду часовым у колхозного добра.

Затем длительное время Павел Тимофеевич работал колхозным почтальоном, бригадиром в животноводстве. Сейчас он трудится фуражиром.

Где бы ни работал т. Останин, он всегда стремится свои обязанности выполнять точно

и аккуратно, так, что с него другие берут пример. Это — настоящий коммунист, вожак тружеников села.

Наряду с исполнением обязанностей фуражира Павел Тимофеевич ведет большую работу по налаживанию учета в колхозе, являясь председателем ревизионной комиссии.

Жизнь т. Останина — это подвиг настоящего советского патриота. Перед такими людьми надо снять шапку.

И. Костючек,
секретарь парторганизации колхоза «Пламя».

Он и сейчас в строю

Капитан Поваренков в годы Великой Отечественной войны громил немецко-фашистских захватчиков на Западном, третьем Белорусском фронтах и японских самураев в Манчжурии. За проявленную храбрость и отвагу в борьбе с гитлеровскими полчищами и японскими самураями он награжден 8 орденами и медалями Советского Союза.

Сейчас в райвоенкомате проводится большая подготовительная работа в связи с предстоящим большим сокращением численности Советских Вооруженных Сил. Капитан т. Поваренков имеет

большой опыт в работе по приему на учет демобилизованных воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота. Он тщательно готовится к встрече демобилизованных воинов, которые примут активное участие в коммунистическом строительстве, своим трудом будут множить богатства нашей Родины.

Сейчас коммунист т. Поваренков еще больше бывает в колхозах и совхозах, сельских Советах, предприятиях и учреждениях района, где, кроме своей служебной работы, интересуется наличием вакантных мест, так как уволенных воинов необходимо

будет трудоустроить в соответствии имеющихся у них специальностей и способностей.

В этот напряженный подготовительный период по приему демобилизованных воинов, большая занятость по службе не мешает коммунисту т. Поваренкову повышать свои политические и военные знания. Он постоянно работает над собой, изучает воинские уставы, наставления, историю КПСС. Глубокие военные и политические знания помогают ему лучше справиться с работой по службе.

Н. Ишуткин,
старший лейтенант.

Майор запаса М. С. Мурашкин

Почти два десятка лет Михаил Савельевич Мурашкин находился в рядах Вооруженных Сил нашей Родины. За эти годы он прошел славный боевой путь от рядового бойца до майора. Его грудь украшают два ордена «Красной звезды», медали «За боевые заслуги», «За победу над Японией».

Большую часть своей армейской жизни Михаил Савельевич посвятил политической работе среди бойцов, воспитывая их в духе преданности нашей Родине, партии

и Советскому правительству. Он накопил немалый опыт организаторской и массовой политической работы.

После демобилизации из армии в 1958 году Михаил Савельевич работал в райкомхозе КПСС в должности заместителя заведующего отделом агитации и пропаганды. И здесь он показал себя требовательным, энергичным и настойчивым борцом за претворение в жизнь решений партии и правительства, хорошим организатором трудящихся.

Сейчас М. С. Мурашкин является секретарем партийной организации колхоза «Гигант». За короткое время он сумел сплотить коммунистов артели и сделать их настоящими вожаками коллектива в борьбе за успешное выполнение семилетнего плана.

Хочется пожелать майору запаса Михаилу Савельевичу Мурашкину и дальше так же по боевому трудиться на благо нашей Родины.

Г. Писляков,
пропагандист РК КПСС.

Слава о них не померкнет

Вооруженные Силы Советского Союза, созданные Коммунистической партией и воспитанные на идеях марксизма-ленинизма, прошли славный сорокадвухлетний путь. Они всегда мужественно отстаивали интересы народа от многочисленных попыток империалистов уничтожить Советское государство и поработить его народы.

Самым суровым испытанием для нашей страны и явилась война, навязанная нам гитлеровским фашизмом в

1941 году, когда над советским народом нависла смертельная опасность. Но несмотря ни на какие трудности в борьбе с фашизмом, наша доблестная Армия и Флот с честью выполнили свой долг перед народом и великую освободительную миссию перед народами многих стран Западной Европы.

В веках не померкнет слава о героях гражданской и Великой Отечественной войны, отдавших свои прекрасные жизни за свободу и счастье народов.

В рядах вооруженных сил воспитались миллионы стой-

ких защитников и героев труда. Разгромив гитлеровскую Германию и империалистическую Японию, воины с достоинством и честью трудятся теперь в народном хозяйстве, показывая пример дисциплины и организованности на трудовом фронте.

Так, например, подполковник запаса Михаил Андреевич Кувшинов работает сейчас председателем Промышленного поселкового Совета, Герой Советского Союза майор милиции Николай Иванович Огородников является оперуполномоченным районного отделения мили-

ции. Председателем колхоза «Победа» капитану запаса Андрею Гордеевичу Гавриленко за достигнутые успехи в развитии сельского хозяйства присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. С большой любовью к порученному делу относится младший сержант запаса Иван Александрович Ермолюк. Он заведует гаражом совхоза «Заря». Автомобильный транспорт т. Ермолюк содержит в образцовом состоянии. Несмотря на то, что С. Драчев в результате ранения на фронте лишился ноги, он является лучшим комбайнером совхоза «Заря».

Развитие советской военной науки дало возможность оснастить нашу армию и флот современной ракетной техникой и термоядерным оружием и позволило Советскому государству в одностороннем порядке провести новое значительное сокращение вооруженных сил на миллион двести тысяч человек.

Но это сокращение армии не снижает боевой мощи наших вооруженных сил. Советская Армия и Флот остаются способными нанести сокрушительный удар любому агрессору, если он попытается напасть на нашу Родину.

А. Бодман,
подполковник.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

23 февраля 1960 г., 2 стр.

О ВЛАДИМИРЕ ИЛЬЧЕ ЛЕНИНЕ

Из воспоминаний А. А. Андреева

Кто хоть раз в жизни видел и слышал Ленина, у того никогда не изгладится из памяти его яркий образ, настолько глубокое, неотразимое впечатление производил он на людей. Разумеется, всякие детали того времени могут в памяти уже стереться и их трудно точно передать,

но Ленина, каким его приходилось видеть при жизни, забыть невозможно.

На протяжении 1917—1922 годов мне пришлось много раз видеть и слышать Ленина. Особенно запечатлелись в памяти несколько событий и те обстоятельства, при которых они происходили.

О Ленине

Из доклада В. В. КУИБЫШЕВА «Десять лет без Ленина», 21 января 1934 года

Гигантскую работу проделал Ленин для победы социализма в нашей стране. Как он прощупывал все явления народнохозяйственной жизни страны, где можно было бы обнаружить новые и новые ростки социализма! Он приложил всю свою громадную энергию для того, чтобы на всех участках народного хозяйства, разрушенных войной, подтягивать одно звено за другим, для того, чтобы вытащить всю цепь.

Кто не знает, как Владимир Ильич заботился о хлебе, причем не о хлебе вообще, не о плане хлебопоставок, а о каждом маршруте хлеба, о каждом вагоне хлеба для страдающих от плохого продовольственного положения центров? Кто не знает, как Владимир Ильич следил за топливом, углем опять таки в конкретной форме: какой маршрут куда и кто должен доставить, кто за что отвечает? Кто, как не Ильич, внимательнейшим образом наблюдал за развертыванием товарооборота, следил за всеми процессами, которые происходят в торговой смычке между городом и деревней? Кто, как не Ильич, радовался, когда нашей стране удалось накопить первые 20 миллионов рублей золотом?

И как он радовался, что вот положен первый камень фундамента будущей тяжелой индустрии, которую он считал важнейшей предпосылкой для построения социализма в нашей стране! Кто, как не Владимир Ильич, так внимательно относился к первым росткам социалистиче-

ского отношения к труду? Вы помните, как он пестовал идею субботников, идею социалистического отношения к труду. Вы помните, как часто и много говорил Владимир Ильич о производительности труда в советском пролетарском государстве, которую он ставил важнейшим условием построения социализма в нашей стране. Кто, как не Владимир Ильич, следил за всеми техническими новинками, за всем тем, что могло бы поднять технический уровень?

Как он внимательно, по хозяйски наблюдал за всеми культурными ростками! Занятый безмерно, он находил возможность являться на собрания учителей, на конференции просвещенцев и т. д. И кто, как не Владимир Ильич, заботился о том, чтобы страна, вступившая на путь социализма, имела достояний социализма общий народнохозяйственный план? План ГОЭЛРО, план электрификации всей страны, опять таки был выпестован Владимиром Ильичем.

В этом и заключается гениальная организаторская способность Ленина: он был теснейшим образом связан со всем тем, что происходило на нашей земле, с гениальной прозорливостью отмечал он каждый малейший процесс, который происходил в Советской стране, и, с другой стороны, он умел обобщать, находить творческие, гениальные идеи, выбирать правильные пути, которые вели нашу страну от одной победы к другой.

28 февраля — праздник русской зимы

28 февраля в поселке Промышленная будет проходить праздник русской зимы. Цель этого праздника — познакомиться жителей района со старинными русскими обычаями, играми, забавами и т. д.

Праздник начнется в 11 часов дня, откроет его «русская красавица». Затем пройдет санный поезд. Каждому коллективу предоставляется инициатива на выдумку лучшего снаряжения лошадей, колонны и др. В 12 часов начнутся конные соревнования.

С начала и до конца празднования организуется торговля блинами, пельменями, ча-

ем. Каждый коллектив должен проводить в отведенном ему месте игры, танцы, аттракционы, хороводы, концерт художественной самодеятельности. Закроется праздник массовым катанием на лошадях, санках, лыжах.

За лучшее оформление, выдумку победителям соревнований будут вручаться призы.

В оставшееся время каждый коллектив должен серьезно заняться подготовкой к празднику. Надо отобрать лошадей к соревнованиям, проверить их в районной ветеринарной лечебнице, снарядить тройки и др.

Снижение себестоимости — важнейший источник роста доходов хозяйства

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

На днях в сельхозартеле им. Жданова состоялось отчетно-выборное колхозное собрание. Об итогах работы за 1959 год доложил председатель артели т. Котельников, о работе ревизионной комиссии рассказал т. Марочкин.

Интересные показатели привел в своем докладе т. Котельников. В сравнении с 1953 годом продажа мяса государству увеличилась с 68 центнеров до 503, молока — с 380 до 2900 центнеров, шерсти — в 3 раза, зерна — с 1087 до 14210 центнеров, или в 13 раз. Поголовье скота возросло в 2,5 раза, денежные доходы повысились в несколько раз. В 1953 году на трудодень колхозникам выдано по 49 копеек и по 760 граммов зерна, а в 1959 году — по 2 кг зерна и по 4 рубля 30 копеек деньгами.

Через все выступления красной нитью проходила мысль, как снизить себестоимость сельскохозяйственных продуктов, уменьшить затраты на ее производство.

За отчетный год полученная продукция обошлась дороже, особенно в животноводстве. Центнер молока стоит 112,7 рубля, мясо крупного рогатого скота в живом весе — 650 рублей центнер, свинина — 956,93 рубля, мясо баранье — 595 рублей, яйца — 69,4 копейки штука. Большую часть дохода колхоз получил от реализации продуктов растениеводства. Себестоимость зерна составила в прошедшем году 23,36 рубля. Это неплохой результат. И все таки планируемого дохода на 1959 год колхоз не получил.

Многие недостатки, которые имели место в работе колхоза, были вскрыты в ре-чах выступающих.

Неплохие результаты получили мы по растениеводству, — говорил в своем выступлении заведующий МТФ т. Сирик. — Но этого нельзя сказать о животноводстве. Сколько еще ручного труда применяем мы на фермах! Взять хотя бы дойку коров. Много лет применяют передовые хозяйства механическую дойку, а у нас до сих пор ничего этого нет. Кормоприготовление, очистка скотопомещений, раздача кормов и другие работы выполняются вручную. При себестоимости молока в 112,7 рубля ряд недостатков. Зачастую бывало так, что члены правления не высказывали своей точки зрения, а просто соглашались с председателем. «Один ум хорошо, а два лучше», — гласит мудрая пословица. Но этого не получилось в работе правления, многие вопросы председатель решал один.

Плохо использовалась новая техника. Например, колхоз давно купил туковую сеялку для внесения минеральных удобрений. Но она простаивает без дела. Еще два года назад можно было применить электропастбище. Это намного сократило бы затраты труда. Но как это ни странно, оборудование для электропастбища до сих пор валяется на складе.

Когда появились в продаже вентиляторы, члены правления не возразили против предложения т. Котельникова

о покупке его. Вентилятор был приобретен, за него заплатили деньги, но он тоже лежит на складе. Дело в том, что в колхозе нет еще настоящей кузницы, куда предназначался вентилятор.

Много и других ржавеющих машин можно найти около кузницы и на складах, за которые отданы большие деньги. Все это сказывается на себестоимости.

Колхозники высказали желание новому составу правления, чтобы все вопросы решались совместно и все усилия направлялись на подъем общественного хозяйства.

На отчетном собрании было указано и на низкую трудовую дисциплину. Осенью многие семьи не выкопали свой участок картофеля, отведенные колхозом. В результате два гектара картофеля осталось под снегом.

На собрании говорили о зимовке скота и подготовке к севу. Корма поголовье обеспечено неплохо, но нет никакого учета их расходов. Вот и получилось, что осенью давали по 8 кг сена на корову, а теперь только по 2 кг. Зоотехник т. Зейлан не составила рациона, исходя из наличия кормов. Корма выдаются безо всякого веса.

Бурно прошло отчетно-выборное собрание. Оно дало направление в работе вновь избранному правлению, под-казало пути дальнейшего снижения себестоимости, роста продукции. Колхозники единодушно пришли к выводу — изыскивать все средства для выполнения обязательств 1960 года, добиться досрочного завершения семилетки.

Р. Моисеенко.

Шахтеры Кузбасса на ленинской трудовой вахте

Выполнить четырехмесячное задание к 22 апреля — под этим девизом на угольных предприятиях Кузбасса развернулось соревнование за достойную встречу 90-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Пример самоотверженного труда показывают горняки шахты «Тайбинская» треста «Киселевуголь», борющиеся за звание предприятия коммунистического труда. В январе они отгрузили металлургам страны одиннадцать тысяч тонн сверхпланового топлива, сэкономив на каждой тонне более двух рублей. Сейчас тайбинцы добились рекордного показателя — за 16 дней февраля ими добыто 10 тыс. тонн угля дополнительно к плану. На «Тайбинской» нет сейчас участка или бригады, не выполняющих плана. Все они работают с опережением графика. (ТАСС).

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

23 февраля 1960 г., 3 стр.



Омская область. Всю страну облетела весть о трудовом подвиге свиноводки совхоза «Победитель» Т. Я. Перешивко, сумевшей в 1959 году откормить 2.106 свиней и получить 2.003 центнера мяса. Двадцатилетняя девушка была участницей декабрьского Пленума ЦК КПСС. В Кремле ей были вручены Золотая Звезда Героя Социалистического Труда и орден Ленина.

После возвращения из Москвы Т. Я. Перешивко рассказывает о своем методе работы, о планах на будущее. Во втором году семилетки она обязалась откормить не менее 2.200 свиней и получить 2.200 центнеров мяса.

На снимке: Т. Я. Перешивко (в центре) с матерью Марией Якимовной и сестрой Надей разбирает полученную почту.

Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС.

Сообщения из-за рубежа

„Огромная притягательная сила СССР“

Заявление К. Гертера

Вашингтон. Комиссия по иностранным делам палаты представителей американского конгресса приступила к обсуждению так называемой «программы взаимного обеспечения безопасности», изложенной в послании президента Эйзенхауэра.

Выступая от имени правительства в поддержку этой программы, государственный секретарь Гертер уделил большое внимание анализу нынешней расстановки сил на мировой арене. Он заявил, что «постоянным и основным фактором» современного международного положения является наличие, с одной стороны, «свободного (т. е. капиталистического) мира» и, с другой стороны, «коммунистического мира», охватывающего треть населения земного шара.

Наряду с этим, продолжал он, «постоянным и основным фактором является и то обстоятельство, что за пределами коммунистического блока находятся сотни миллионов людей, борющихся за то, чтобы избавиться от проклятия бедности, и что они весьма озабочены изысканием кратчайшего и самого эффективного пути улучшения своего материального положения».

Гертер отметил далее, что коммунисты являются убежденными сторонниками своей системы. «Коммунисты, — подчеркнул он, — не только говорят о своем учении. Они используют людские и материальные ресурсы огромной

империи, контролирующей треть населения земного шара. Они обладают огромной военной мощью, они хорошо организованы, и они достигли поистине замечательного прогресса в просвещении и развитии своих людей. Эти весьма реальные силы полностью используются для достижения той цели, которой они посвящены».

Задав вопрос, какова должна быть позиция Соединенных Штатов «перед лицом этой огромной силы и этого революционного движения», Гертер заявил, что Соединенные Штаты не могут стоять в стороне, так как пример Советского Союза имеет огромную притягательную силу для народов слаборазвитых стран. Для многих этих стран, заявил он, «характерны глубокое и растущее желание и решимость улучшить свое положение и добиться материального прогресса. Неудивительно поэтому, что радикальные решения коммунизма, указывающие направление к конечной и зримой цели мира и процветания в бесклассовом обществе, могут привлечь к себе недовольных и нетерпеливых, испытывающих огромную нехватку материальных ресурсов и квалифицированных кадров».

«При данных обстоятельствах, — продолжал Гертер, — ясно, что для оказания сопротивления этой притягательной силе и давлению коммунизма необходимо, чтобы в этих странах был выбор

— такая альтернатива коммунизму, которая была бы чем-то большим, чем сохранение статус-кво».

По мнению государственного секретаря, Соединенным Штатам тем более необходимо представить слаборазвитым странам такую альтернативу, что Советский Союз с каждым годом усиливает экономическую помощь этим странам. Для этой помощи, «обладающей огромной притягательной силой для покупателя», — отметил он, — характерно явное желание (Советского Союза) обеспечить такие проекты, в которых заинтересованы слаборазвитые страны».

Государственный секретарь утверждал далее, что предложенная конгрессу программа как называемого «взаимного обеспечения безопасности» как раз и является той альтернативой примеру и помощи Советского Союза, с помощью которой Соединенные Штаты рассчитывают привлечь на свою сторону народы слаборазвитых стран. Однако в ответ на многочисленные вопросы членов комиссии он вынужден был признать, что, как и в предыдущие годы, львиная доля из 4.175 млн. долларов, запрошенных правительством на эту программу, предназначена на военные цели, не имеющие ничего общего с укреплением экономики слаборазвитых стран.

(ТАСС).

Устранить ненормальное положение Западного Берлина

Пресс-конференция в посольстве СССР в ФРГ

Бонн, 20 февраля. 13 января с. г. посол СССР в ФРГ А. А. Смирнов имел беседу с председателем Социал-демократической партии Германии Э. Олленхауэром и его заместителем Г. Венером, во время которой разъяснил позицию Советского правительства в вопросе о мирном договоре с Германией и о Западном Берлине. В последнее время в ряде газет ФРГ появились сообщения, содержащие разного рода домыслы об указанной встрече и искажающие смысл состоявшейся беседы.

В связи с этим посол СССР в ФРГ провел 19 февраля пресс-конференцию.

В авторитетных кругах Советского Союза обращают внимание на выступление члена правления СДПГ, правящего бургомистра Западного Берлина В. Брандта, в которых проявляется не вполне правильное понимание существа советских предложений по Западному Берлину и имеет место нереалистическая оценка действительного положения вещей.

Выдвигая предложение о преобразовании Западного Берлина в вольный город в связи с заключением мирного договора с Германией, Советское правительство преследует цель — устранить ненормальное положение Западного Берлина.

Если разобраться по существу, то после отмены оккупационного режима и создания вольного города Западного Берлина пришлось бы взять на себя фактически лишь два обязательства: не участвовать в каких-либо объединениях и соглашениях военного и военно-политического характера и не допускать, чтобы с территории Западного Берлина проводилась какая-либо подрывная и враждебная деятельность против СССР, ГДР и других социалистических стран.

Опасения относительно возможности нарушения статуса Западного Берлина как вольного города решительно ни на чем не основаны. Советский Союз совместно с США, Англией и Францией могли бы предоставить самые действительные и полные гарантии независимости вольного города Западного Берлина и невмешательства в его внутренние дела, в которых при необходимости могла бы участвовать также ООН.

Никто не требует также, чтобы Западный Берлин после создания вольного города порвал сложившиеся экономические связи, в том числе и с ФРГ.

В. Петренко.

Таким образом, в соответствии с советскими предложениями население и органы управления Западного Берлина сохраняют все, что они имеют сейчас, и освобождаются лишь от имеющихся обременительных ограничений, связанных с режимом оккупации.

Если все же не удастся добиться урегулирования вопроса о Западном Берлине путем переговоров заинтересованных стран или окончательно выяснится, что переговоры ведутся лишь ради переговоров, а не с целью урегулирования, то у Советского Союза не будет иного выхода, кроме заключения мирного договора с ГДР и решения на этой основе вопроса о Западном Берлине.

Вполне понятно, что после заключения мирного договора Германская Демократическая Республика, как всякое независимое государство, будет осуществлять полный суверенитет над всей своей территорией и воздушным пространством.

Нет сомнения в том, говорится в заключении сообщения посла СССР в ФРГ, что если бы со стороны руководителей западноберлинского магистрата было бы выражено желание искать возможности взаимоприемлемого урегулирования вопроса о Западном Берлине и проявлен более реалистический подход, то это пошло бы на пользу для мира в Европе и во всем мире.

(ТАСС).

Бонн, 20 февраля. По сообщению газеты «Штутгартер Цейтунг», председатель Социал-демократической партии Германии Олленхауэр, выступая на заседании правления СДПГ, проинформировал членов правления о своей беседе с послом СССР в ФРГ А. А. Смирновым 13 января.

Олленхауэр высказался за тщательное изучение мыслей, содержащихся в разъяснении авторитетных кругов Советского Союза. Правление СДПГ поддержало эту точку зрения Олленхауэра.

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Внимание колхозов и индивидуальных огородников!

На центральном рынке открыт магазин по продаже семян различных овощных культур и кормовых корнеплодов.

Магазин работает с 10 часов утра до 7 часов вечера с перерывом с 2 до 3 часов.

У монгольских железнодорожников

Локомотив набирает скорость. Машинист Бавай внимательно следит за приборами. Рядом с ним сидит старший машинист Цэрэндорж. В прошлом году он провел на этом участке около 50 тысяч километров поездов.

— Через 500 метров сложный подъем, — поясняет Цэрэндорж. — Я совсем недавно стал поручать Баваю водить здесь тяжеловесные составы. Бавай работает машинистом первый год, но обратил внимание, как он умело справляется с машиной.

— Давно Бавай стал железнодорожником? — интересуемся мы.

Цэрэндорж отвечает не спеша, и щурит глаза в довольной улыбке:

— В 1954 году, когда я еще работал помощником машиниста, мне доводилось не раз замечать на развязке Маниту всадника на верблюде. Он подъезжал к линии и по долгу с любопытством смотрел на огромные машины.

Это был Бавай. Познакомившись с ним, я узнал, что у него семилетнее образование, что с 16 лет он остался без отца, и ему, как старшему в семье, пришлось взять на себя заботу о младших сестрах и престарелой матери. Я поветовал парню стать рабочим железнодорожником.

Зимой 1957 года я увидел его в Уланбаторском депо. Он был уже слесарем 7-го разряда. Его портрет не сходил с Доски почета. В депо все знали, что он мечтает о профессии машиниста и в 1958 году его как лучшего работника послали на курсы. Теперь Бавай машинист. Он настойчиво овладевает своей профессией. Это особенно важно сейчас, когда наше депо Сайн-Шанда выступило инициатором нового метода: мы решили обслуживать локомотивы сменными бригадами.

О преимуществах этого метода нам рассказал тов. Мияжеву — начальник депо Сайн-Шанда:

— Это ценное начинание позволило расширить объем грузоперевозки без увеличения числа локомотивов, сократить на 2—3 часа сборот тепловозов и увеличить их суточный пробег на 100 и более километров в против нормы. Несравненно улучшились также условия труда машинистов.

— Разумеется, — заметил присутствовавший при беседе главный инженер депо В. Ф. Дьячков, — обслуживание тепловозов сменными бригадами требует высокой культуры ремонта и высококвалифицированных кадров машинистов. Первые месяцы работы по новому показывали, что уровень подготовки кадров позволяет перейти к прогрессивному методу обслуживания машин. С введением нового метода у нас появилась забота всего коллектива — и ремонтников и машинистов — о состоянии локомотивов.

В. Петренко.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

23 февраля 1960 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря — 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типографии — 1-09 и 1-56.

Зак. 104.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 8050 экз.